

### 追回被盗羊群 打掉盗窃团伙

晨报讯(见习记者 张凯培)4月14日,大河涧乡潘荒村赵某领回了自己被盗的羊(山羊10只、绵羊1只),盗窃羊群的犯罪团伙也被淇滨公安分局大河涧派出所摧毁。日前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,另一名涉案人员正在抓捕中。

4月7日11时29分,大河涧派出所接到市公安局110指令,称大河涧乡潘荒村赵某家被盗10只山羊、1只绵羊。所长任黎光即刻带领值班民警前往现场勘察取证,经现场勘察和调查,初步确定赵某的羊群是在当天凌晨三四时被盗。

为了追查失窃牲畜流向,民警首先着手对辖区内及周边乡村的养殖户、牲畜交易人员进行走访排查,了解近两天牲畜交易情况。通过细致走访,民警了解到山城区鹿楼乡凉水井村李某家4月7日上午买了10只山羊、1只绵羊,购买时间、数量均与赵某家丢失羊的时间、数量吻合。经过向买羊人李某询问买羊经过,并让受害人对山羊进行辨认,民警最终确定李某所买10只山羊、1只绵羊确系赵某7日凌晨被盗的羊。

通过进一步调查,李某提供线索:前来卖羊的共三人,其中一人叫张某,平时以买卖狗为生。于是,民警就假扮成卖狗人,与张某取得了联系,并在山城区东方红广场附近将其抓获。随即民警又在山城区将该盗窃团伙的另一成员秦某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人张某、秦某对伙同另一嫌疑人于4月7日凌晨在大河涧乡潘荒村盗窃羊群的犯罪事实供认不讳,同时带破发生在山城区鹿楼乡罗村的4只羊被盗案件1起。

(线索提供:王壮黎)

### 师生合谋 绑架他人

晨报讯(记者 肖广军)淇县一名乡村教师陈晓与他的学生合谋绑架他人,4月14日陈晓因涉嫌绑架罪被捕,与他一起被捕的还有他的学生孙虎。

今年35岁的陈晓是淇县的一名乡村教师,他平日不在事业上积极进取,总想一夜暴富。现年28岁的孙虎曾经是他的学生,平常也总想发不义之财,二人臭味相投。去年10月,两人一拍即合商量绑架一个人来达到勒索钱财的目的。经过近半年的谋划,今年3月4日晚,他们决定绑架淇县的个体老板赵某,他们将赵某绑架到新乡后从赵某随身携带的银行卡上取走现金76500元。

之后二人又向赵某的家人打电话,勒索现金30万元,并威胁赵某家人如不给钱就撕票。赵某趁二人不备,于3月8日下午1时多成功逃离。

目前,此案正在进一步审理中。(文中人物均系化名) (线索提供:黄玲玲)

# 浚县发现侵华日军“神符” 收藏者:这是日军侵华的又一铁证

晨报讯(见习记者 马珂)4月14日,记者在浚县县城栗松岭先生家中看到了一幅字,上书“天照皇大神宫”六个字,落款为“荒木田神主谨书”(右图)。据介绍,这是抗日战争时期侵华日军留下的“神符”,是日军侵华的又一铁证。

栗松岭今年60多岁,现退休在家,爱好收藏,曾任浚县县志办副主任,县档案局局长,对近代历史深有研究。他告诉记者,该神符是他4月13日从浚县一个收藏者手中所购,这是日军侵华时用的神符,在侵华日军眼中,天照大神是“避灾免难、保全性命”的护身符,此神符是日军战败后留下来的。

“神符”上的文字是用毛笔书写在宣纸上,竖排,楷体,书面长86厘米,宽27厘米,神符用日本江户装裱,两端有镶玉木轴。“照皇”两字处加盖一枚方印,印中有12个篆字:“诏曰,吾见此宝镜,当犹视吾”。

记者了解到,在日本神道教的历史上,天照皇大神备受推崇,天照皇大神,又被称为天照大神。当年,侵华的日军头目将书有“天照皇大神宫”的神符带在身边,经常组织属下祭拜,祈求保佑平安,妄想顺利侵占中华。日军是1938年2月由北向南入侵浚县的,他们一到浚县境内,就接连遭到了裴庄、罗庄等地村民的痛击。

1938年3月27日,日军组织重兵进攻浚县,县城陷落后,日军惨无人道地杀害居民4500余人,焚烧房屋1000余间,酿成了震惊中外的日军侵华史上的八大惨案之一。指挥此次大屠杀的日军战犯为陆军第177师团中将师团长铃木启久。中国文史出版社出版的《世纪档案——中国特别军事法庭审判日本战犯始末》一书记载:“1956年6月,最高人民法院特别军事法庭在沈阳、太原开庭,45名战犯站在了审判台上……法庭首先讯问了被告人前日本陆军第177师团中将师团长铃木启久。1941年12月到1944年10月,他在日本侵略军中先后任连队长和师团长时,指挥

所属部队对我国冀东地区和河南省浚县等地进行了残酷的‘扫荡’和‘讨伐’,制造了6起集体屠杀和平居民的罪行。被告人铃木启久承认:‘这完全是事实,我诚恳地谢罪。’”

栗松岭现在是省档案局聘任的荣誉馆员,他对记者说:“当年,日本侵略军在浚县犯下了滔天罪行,这幅‘天照皇大神宫’神符,既是日军侵华的又一铁证,也是我们后代进行爱国主义教育又一个不可多得反面教材。”栗松岭说他要为这神符寻找一个合适的落脚点,让它发挥反面教材的作用,让更多的人认识到当年日寇侵华罪行,了解抗日战争时期惨烈、悲壮的历史。



## 昨起9级大风气温骤降

### 今明两天 将继续降温



市民骑车在大风中艰难前行。晨报记者 赵永强 通讯员 高斌 摄

晨报讯(记者 赵永强 见习记者 叶晓伟)4月15日受冷空气影响,我市出现大风天气,平均风力5级-6级,最大风力达9级,部分地区出现扬沙天气,气温明显下降。市气象台发布了大风蓝色预警信号,请市民做好防风准备。

记者15日从市气象局获悉,本周末还有一次降水天气过程。本周我市有两次冷空气活动,周三受冷空气影响我市气温明显下降,平均风力5级-6级,气温10℃-27℃;周四到周五多云间阴,东北风2级-3级,气温5℃-20℃;周六到周日阴转阵雨,偏东风2级-3级,气温11℃-19℃。周平均气温14℃-15℃,降水量3mm-7mm,周最低气温7℃-8℃。

市气象局工作人员提醒广大市民,春季天气多变,要随时关注天气预报,及时增减衣服,出行时备好雨具。(线索提供:王辛方)

## 大风刮倒新区150块广告牌

### 没有伤着人

晨报讯(见习记者 秦颖 陈静 实习生 贾志君)“广告牌倒了就应当及时维修或更换,不然风刮掉砸伤人可怎么办?”4月15日,市民赵青向记者反映。当日大风将新区150块广告牌损坏,对行人的安全造成了极大威胁。

在淇滨区政府对面,记

者看到两个广告牌连着支撑的铁架倒在地上,商户也没有及时处理。倒在地上的广告牌是三角铁焊成的,都很重,若倒地时砸到人肯定会造成不小的伤害。还有些广告牌虽然没有被大风刮倒,但是广告牌上的喷绘布已不见踪影,只剩了个空架子。

一商户告诉记者,自家

的广告牌已经安装了两三年了,早就该加固或换新的,但一直没管它,一碰到大风,广告牌就被刮翻了。

市城管大队的工作人员介绍,城管大队针对市内破损较为严重的广告牌已经开始进行集中统计,统计后将及时通知各商户对其进行维修加固,防止广告牌被刮落

砸伤行人。

据悉,15日我市出现大风天气,平均风力5-6级,最大风力达9级,一天时间新区共有150块广告牌、15个路牌、12个报栏被损坏。市城管大队表示将继续对街头广告牌进行检查,及时消除隐患,保证市民在大风等恶劣天气出行时的安全。

## “从申请到通电只用了20天” “契约式”服务给老百姓省了不少时间

晨报讯(见习记者 张凯培)“这份‘契约’让我这么快就用上了电,市供电公司的‘契约式’服务让老百姓省了不少事儿。”近日,新春投资管理有限公司的冯先生说。今年3月,为了让客户“早用电、用好电”,市供电公司向新增电力客户推出“契约式”服务,受到客户好评。

3月15日,冯先生到市供电公司申请高压用电,原以为申请过程会很烦琐,肯定要

花不少时间。可没想到跑这一趟,就把20天后用电的问题解决了。

当天接到用电申请后,市供电公司市场营销部客户经理陈建平、尹卫东立即组织设计人员、工程人员、配电人员到现场联合办公,仅用了6天就完成了设计方案的制作。

4月4日清明节是法定节假日,由于单位节假日出车的审批过程比较复杂,为了给客户节省时间,装表班吴宽等

人就牺牲节假日骑车赶往施工地。经过多天紧张施工,4月5日零时,第一位“契约式”服务用电户——新春投资管理有限公司通电,首份“契约式”服务圆满完成。

“过去客户从申请用电到通电最快也要一个半月,要一边办手续一边等各部门协调施工。现在客户只要提供完整资料后签订‘契约式’服务协议,这些工作就都由我们包办,工程的全部环节我们都

‘上门式’和‘预约式’服务,为客户节约了不少时间。”市供电公司鹤源集团客户经理肖红说。(线索提供:杜涛)



众志成城战危机

## 深夜炸人房 三嫌犯被抓

晨报讯(见习记者 张凯培)记者4月15日从市公安局刑警支队获悉,发生在浚县黎阳镇水峪新村的“2·12”爆炸案已于12日告破。犯罪嫌疑人刘某、王某、郝某已被刑事拘留。

2月12日凌晨3时左右,浚县公安局110接到报案称:浚县黎阳镇水峪新村王卫红家的房子被炸了。接到报案后,浚县公安局民警迅速赶赴现场开展侦查工作。经现场勘察:2月12日凌晨2时55分至3时,水峪村发生两次爆炸,村委会主任王根福家房子西北墙被炸了一个26cmx17cm的凹坑,村民王卫红家房子北墙中段被炸穿,墙体变形。在王根福家、王卫红家、王根福家空院、王金生家、王记家还分别发现了未引爆的爆炸装置,但现场没有发现能够直接认定嫌疑人身份的物证。

由于搬迁前村内很多人在煤矿工作,不少人都懂爆破知识,能接触到炸药,民警认为该案所需炸药应从小煤矿流出的。水峪新村、野猪泉村、辉泉沟村三个相邻的移民村有74人在小煤矿上班,专案组围绕与水峪新村有联系的小煤矿工作人员展开了调查。不久,王某被列入侦查视线,经大量工作,王某交代了曾在小煤矿利用工作便利偷出炸药提供给刘某,刘某和郝某一起找他取走了炸药。随即,民警连夜抓捕了刘某、郝某。

据犯罪嫌疑人刘某交代,因选举和工作中的矛盾,对王根福怀恨在心,就通过王某偷出炸药后自制7个爆炸装置,于2月12日凌晨2时55分实施了爆炸,由于其他原因,有5个爆炸装置未被引爆。

(线索提供:王壮黎)